

做活溪水文章 谱写植绿诗篇 赋能生态发展 开发区打造 水美乡村 提升酥溪颜值



白鹭起舞

兰街村的酥溪两岸绿意盎然

遭遇 平安普惠 行骗 惊觉 转刷流水 陷阱 男子听取民警忠告 惹得骗子自曝

记者 徐敏 通讯员 胡佳莉

本报讯 近年来,各种办理贷款的推销电话、短信铺天盖地,殊不知这些听起来非常诱人的贷款信息,很可能是骗子设下的陷阱。

14日,租住在经济开发区的四川籍90后周某就遭遇了冒充平安普惠工作人员的贷款诈骗。

当日,周某正在出租房里玩手机,突然收到了一条贷款广告短信,便心血来潮输入短信上的号码,添加对方为微信好友,对方微信名显示是平安普惠。

通过微信,平安普惠让周某提供身份信息、银行卡号以及银行卡余额截图,周某一一照做了。之后,对方又让周某提供验证码,称以此验证其还款能力。就在周某告知对方银行卡验证码不久,发现自己存在银行卡里的6000元余额被转走了。

这让周某有点着急,赶紧询问平安普惠原因。对方却称其账户流水不够,需要刷流水,还为其办了一张该银行卡的副卡。为了让周某信任,对方给周某的银行卡转回了1300元,要求其转存其他账户,再转至对方账户,以此增加流水。

正是对方提出刷流水的说法,引起了周某的警惕,他随即来开发区派出所报警。

开发区民警初步研判,周某是遭遇了电信诈骗,叮嘱周某不要听信对方,不要搭理对方,尽可能将损失降到最低。

周某听取得了民警的忠告,没有再理会平安普惠。没想到,就因为周某不理睬,平安普惠竟然自曝了,直接在微信里称自己不是办理贷款的,而是诈骗的,并一会提出一人一半的分钱要求,一会威胁恐吓周某,让其提供后续的验证码,否则拿不回被转走的4700元钱。

平安普惠自曝后,民警怀疑周某的钱并未转走,便提醒其联系银行查明情况。果然,周某通过手机银行软件的人脸识别模式,顺利看到了以为被转走的4700元,原来这笔钱还在自己的副卡账户里。

其实网上一搜,就能搜到很多类似的诈骗。大家不要轻信电话、短信以及网上散布的各种贷款信息,要提高防范意识,贷款没有捷径,一定要去银行等正规金融机构办理,切忌抱有侥幸心理。暗箱操作刷流水是违法行为,一定要提防。开发区派出所民警提醒广大群众,一切声称可以提前支付费用来获取借款或者提高额度的行为,都是耍流氓。正规网络贷款软件不会在放款前收取任何费用,收费的一定是骗子,正规网络贷款软件的客服不会通过个人微信、个人QQ等非官方渠道与用户联系,也不会向用户索要个人信息和验证码。下载贷款软件时,一定要选择正规官方软件,务必在手机应用市场等正规应用平台下载,别轻易点击来历不明的应用供应商链接以及二维码等下载安装软件。一旦受骗,要及时报警。

经济开发区 五水共治在行动

记者 徐敏

本报讯 妈妈,我看见一只大鸟飞起来了!15日上午,秋高气爽,家住经济开发区黄城里村的刘女士带着3岁多的女儿妞妞一起到苏溪湿地公园玩。经过8号桥时,一只在酥溪河面上展翅飞翔的白鹭引起了妞妞的注意。

这是白鹭,你看那水上面还有好几只呢,一、二、三。说着,刘女士就在桥上和妞妞一起数起了白鹭。在她看来,能在村边酥溪看到白鹭起舞,从一个侧面反映了开发区五水共治带来的成效。

在酥溪河畔漫步,举目可见岸边景观绿意十足,这条曾经列入黑臭河名单的酥溪能引来白鹭实属不易,这是开发区集智聚力,共下污水零直排一盘棋的成果。

自开展五水共治以来,开发区始终坚持全民发动、全域排查、全面整改,在前3年投入3亿元的基础上,又追加了1亿元,力度前所未有。开发区从优化园区地下管网互联互通基础、开展企业雨污分流整治、生活污水截污纳管、排水口整治等工作入手,多举措发力,做活了治水文章。

随着五水共治的深入推进,开发区在打造美丽乡村、推进生态廊道建设等工作上多措并举,在发挥生态价值、改善人居环境上做精

水韵文化、做活景观产业、做大添绿文章。

值得一提的是,开发区在全线推进酥溪两岸景观提升项目,高品质建设苏溪湿地公园后,引导沿岸村庄因地制宜在提升颜值上发力,建设一个个特色鲜明的水美乡村。

水美乡村建设有一定的标准,要求通过水系连通、清淤疏浚、堤岸加固、沿河绿化、生态修复、滨水绿道、便民设施等建设,以及保洁管护等综合措施,实现水域安全达标、河流干净整洁、巡查保洁到位、人水和谐宜居等目标。开发区五水共治办工作人员陈永山说,在开发区,正在打造宜居宜业宜游宜购优质生活圈的黄城里村就是其中一个水美乡村样本。

作为整村推倒重建的新农村,黄城里村基础设施配备完善,电商产业基础雄厚,居住环境堪比城区高档小区。黄城里村民捧在手里的金饭碗,含金量越来越高,村民的幸福感也在不断增强。

在黄城里村民幸福感增强的背后,离不开酥溪水质改善、苏溪湿地公园成休闲后花园的功劳。自从苏溪湿地公园建成后,我女儿几乎每天都要过来逛一圈。现在,过来休闲散步、带娃玩乐的人很多,还有很多城里人都跑过来打卡呢。刘女士说。

无独有偶。除了黄城里村,兰街村也是开发区水美乡村中契合景中之村、村中有景发展定位的另一道风景线。

记者置身兰街村,如入画卷,东有酥溪,西有朱明溪绕村而过,村里的散步道沿溪而建,溪边沿岸树木繁盛、郁郁葱葱,原始的自然景观与村里的街角小品融为一体后,倒有几分小桥流水人家的独特韵味。

近年来,兰街村除了做好生活污水截污纳管基础工程,还依托网格党建,不断升级和完善一联四定垃圾分类模式,让新老兰街村民在垃圾随手分的道路上做得越来越得心应手,越来越精细。

随着该村垃圾减量化、资源化,村里蚊虫苍蝇少了很多,环境变得更加干净整洁,颜值也在不断提升,并成功创建了美丽乡村精品村和浙江省民主法治村。

今年,兰街村又投入10多万元,对村口附近的酥溪进行升级改造,将村口道路两侧3700多平方米的空地打造成可供休闲放松的露天公园,与附近的散步道串联在一起,形成了更完善的散步圈,进一步提升了该村水美乡村的颜值。

开发区人大工委主任黄高升表示,开发区将进一步完善机制、创新举措,重点从打通水脉络、修复水生态、改善水环境入手,将水的特色与村庄特色结合起来,打造更多的水村相融、宜居怡人的水美乡村,为高品质打造美丽园区擦亮靓丽的底色。



卷袖献血

15日,经济开发区党工委、管委会组织机关干部开展无偿献血活动。

活动现场,参加献血的机关干部经过填表、量血压、验血等一系列程序后,走上献血车,大家都在谈笑中撸起袖子,献出自己的一份爱心,为生命加油。

记者 徐敏 摄